
ПЕРЕДАЧА ИНФОРМАЦИИ 

Объём переданной информации вычисляется по формуле tqV  , где q  – пропускная способ-

ность канала (в бит/секунду или подобных единицах), а t  – время передачи канала (в секундах). 

1. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 1024000 бит/c. Передача файла через 

данное соединение заняла 5 секунд. Определите размер файла в килобайтах. 

2. Сколько секунд потребуется обычному модему, передающему сообщения со скоростью 

28800 бит/с, чтобы передать цветное растровое изображение размером 640х480 пикселей, при усло-

вии, что цвет каждого пикселя кодируется тремя байтами?  

3. Средняя скорость передачи данных с помощью модема равна 36 864 бит/с. Сколько секунд пона-

добится модему, чтобы передать 4 страницы текста в 8-битной кодировке КОИ8, если считать, что на 

каждой странице в среднем 2 304 символа? 

4. У Васи есть доступ к Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу, обеспечи-

вающему скорость получения им информации 217 бит в секунду. У Пети нет скоростного доступа в 

Интернет, но есть возможность получать информацию от Васи по низкоскоростному телефонному 

каналу со средней скоростью 216 бит в секунду. Петя договорился с Васей, что тот будет скачивать 

для него данные объемом 8 Мбайт по высокоскоростному каналу и ретранслировать их Пете по низ-

коскоростному каналу. Компьютер Васи может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им бу-

дут получены первые 1024 Кбайт этих данных. Каков минимально возможный промежуток времени 

(в секундах), с момента начала скачивания Васей данных, до полного их получения Петей?  

5. По каналу связи непрерывно в течение 4 минут передаются данные. Скорость передачи данных в 

первой половине всего времени работы канала связи составляет 117 Кбит в секунду, а во второй по-

ловине – в три раза меньше. Сколько Кбайт данные было передано за время работы канала? 

6. Саша скачивает из сети файл размером 60 Мбайт. Скорость передачи первой половины данных 

составляет 256 Кбит в секунду, а второй – в два раза меньше. Сколько минут будет скачиваться 

файл? 

7. Документ объемом 5 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами: 

А) Сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать 

Б) Передать по каналу связи без использования архиватора. 

Какой способ быстрее и насколько, если 

– средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 218 бит в секунду, 

– объем сжатого архиватором документа равен 20% от исходного, 

– время, требуемое на сжатие документа – 7 секунд, на распаковку – 1 секунда? 

В ответе напишите букву А, если способ А быстрее или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы 

напишите количество секунд, насколько один способ быстрее другого.  

8. Данные объемом 60 Мбайт передаются из пункта А в пункт Б по каналу связи, обеспечивающе-

му скорость передачи данных 219 бит в секунду, а затем из пункта Б в пункт В по каналу связи, обес-

печивающему скорость передачи данных 220 бит в секунду. Задержка в пункте Б (время между окон-

чанием приема данных из пункта А и началом передачи в пункт В) составляет 25 секунд. Сколько 

времени (в секундах) прошло с момента начала передачи данных из пункта А до их полного получе-

ния в пункте В?  

9. Данные объемом 80 Мбайт передаются из пункта А в пункт Б по каналу связи, обеспечивающе-

му скорость передачи данных 222 бит в секунду, а затем из пункта Б в пункт В по каналу связи, обес-

печивающему скорость передачи данных 223 бит в секунду. От начала передачи данных из пункта А 

до их полного получения в пункте В прошло 10 минут. Сколько времени в минутах составила за-

держка в пункте Б, т.е. время между окончанием приема данных из пункта А и началом передачи 

данных в пункт В? 

10. Документ (без упаковки) можно передать по каналу связи с одного компьютера на другой за 1 

минуту и 20 секунд. Если предварительно упаковать документ архиватором, передать упакованный 

документ, а потом распаковать на компьютере получателя, то общее время передачи (включая упа-

ковку и распаковку) составит 20 секунд. При этом на упаковку и распаковку данных всего ушло 10 



секунд. Размер исходного документа 24 Мбайт. Чему равен размер упакованного документа (в 

Мбайт)? 

11. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия дан-

ных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 56 секунды. Затем тот же музы-

кальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 8 раза ниже и частотой дискретизации 

в 3 раза выше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в 

город Б; пропускная способность канала связи с городом Б в 2 раза ниже, чем канала связи с городом 

А. Сколько секунд длилась передача файла в город Б? 

12. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия дан-

ных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 26 секунд. Затем тот же музы-

кальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 2 раза ниже и частотой дискретизации 

в 6 раз выше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в 

город Б тоже за 26 секунд. Во сколько раз скорость пропускная способность канала в город Б больше 

пропускной способности канала в город А? 

Домашняя работа 

1. Сколько секунд потребуется модему, передающему сообщения со скоростью 28 800 бит/с, чтобы 

передать 100 страниц текста в 30 строк по 60 символов каждая, при условии, что каждый символ ко-

дируется 1 байтом? 

2. Сколько секунд потребуется модему, передающему сообщения со скоростью 14400 бит/с, чтобы 

передать цветное растровое изображение размером 640 на 480 пикселей, при условии, что цвет каж-

дого пикселя кодируется 24 битами? 

3. У Васи есть доступ к Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу, обеспечива-

ющему скорость получения им информации 217 бит в секунду. У Пети нет скоростного доступа в Ин-

тернет, но есть возможность получать информацию от Васи по низкоскоростному телефонному ка-

налу со средней скоростью 215 бит в секунду. Петя договорился с Васей, что тот будет скачивать для 

него данные объемом 4 Мбайта по высокоскоростному каналу и ретранслировать их Пете по низко-

скоростному каналу. Компьютер Васи может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут 

получены первые 512 Кбайт этих данных. Каков минимально возможный промежуток времени (в се-

кундах), с момента начала скачивания Васей данных, до полного их получения Петей? В ответе ука-

жите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не нужно. 

4. По каналу связи непрерывно в течение 10 часов передаются данные. Скорость передачи данных в 

течение первых 6 часов составляет 512 Кбит в секунду, а в остальное время  – в два раза меньше. 

Сколько Мбайт данные было передано за время работы канала? 

5. Документ объёмом 20 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами: 

А. Сжать архиватором, передать архив по каналу связи,  распаковать. 

Б. Передать по каналу связи без использования архиватора. 

Какой способ быстрее и насколько, если: 

 средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 220 бит в секунду; 

 объём сжатого архиватором документа равен 60%  исходного; 

 время, требуемое на сжатие документа, – 10 секунд, на распаковку – 2 секунды? 

В ответе напишите букву А, если быстрее способ А, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после бук-

вы напишите число, обозначающее, на сколько секунд один способ быстрее другого. 

6. Данные объемом 40 Мбайт передаются из пункта А в пункт Б по каналу связи, обеспечивающему 

скорость передачи данных 218 бит в секунду, а затем из пункта Б в пункт В по каналу связи, обеспе-

чивающему скорость передачи данных 219 бит в секунду. От начала передачи данных из пункта А до 

их полного получения в пункте В прошло 35 минут. Сколько времени в секундах составила задержка 

в пункте Б, т.е. время между окончанием приема данных из пункта А и началом передачи данных в 

пункт В? 

7. Документ (без упаковки) можно передать по каналу связи с одного компьютера на другой за 1 ми-

нуту и 30 секунд. Если предварительно упаковать документ архиватором, передать упакованный до-

кумент, а потом распаковать на компьютере получателя, то общее время передачи (включая упаков-



ку и распаковку) составит 40 секунд. При этом на упаковку и распаковку данных всего ушло 13 се-

кунд. Размер исходного документа 50 Мбайт. Чему равен размер упакованного документа (в Мбайт)? 

8. Данные объемом 80 Мбайт передаются из пункта А в пункт Б по каналу связи, обеспечивающему 

скорость передачи данных 223 бит в секунду, а затем из пункта Б в пункт В по каналу связи, обеспе-

чивающему скорость передачи данных 220 бит в секунду. От начала передачи данных из пункта А до 

их полного получения в пункте В прошло 13 минут. Через какое время в секундах началась передача 

данных в пункте Б, т.е. каково время между началом передачи данных из пункта А и началом пере-

дачи данных в пункт В?  

9. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия дан-

ных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 32 секунды. Затем тот же музы-

кальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в3 раза выше и частотой дискретизации в 

3 раза выше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в 

город Б; пропускная способность канала связи с городом Б в 2 раза выше, чем канала связи с городом 

А. Сколько секунд длилась передача файла в город Б? 

10. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия дан-

ных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 88 секунд. Затем тот же музы-

кальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 4 раза выше и частотой дискретизации 

в 3 раз выше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в 

город Б за 264 секунды. Во сколько раз скорость пропускная способность канала в город Б больше 

пропускной способности канала в город А? 

 


